



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL
S/8366
27 January 1968
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ
ОТ 26 ЯНВАРЯ 1968 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь направить от имени правительства Соединенных Штатов, действующего в качестве Объединенного командования, учрежденного резолюцией 84 Совета Безопасности от 7 июля 1950 года (S/1588), прилагаемый доклад Командования Организации Объединенных Наций, касающийся серьезных нарушений Северной Кореей Соглашения о перемирии, подписанного 27 июля 1953 года, которые имели место с момента опубликования последнего доклада Командования Организации Объединенных Наций от 2 ноября 1967 г. (S/8217).

Прошу Вас распространить настоящий доклад в качестве официального документа Совета Безопасности.

Искренне Ваш

Артур Дж. ГОЛДБЕРГ

ДОКЛАД КОМАНДОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Правительство Соединенных Штатов, действующее в качестве Командования Организации Объединенных Наций в Корее, считает необходимым представить Совету Безопасности этот специальный доклад Командования Организации Объединенных Наций, с тем чтобы обратить внимание Совета Безопасности на имевшие недавно место серьезные и опасные нарушения Северной Кореей Соглашения о перемирии, подписанного 27 июля 1953 года, и последующих соглашений. Северная Корея не только не предприняла никаких мер для прекращения серьезных нарушений соглашений с момента опубликования Командованием Организации Объединенных Наций доклада 2 ноября 1967 г., но и продолжает тайно направлять вооруженных агентов в Корейскую Республику с целью организации засад и осуществления нападений в демилитаризованной зоне и прилегающих к ней районах, а также с целью осуществления подрывной деятельности на территории этой страны. Кроме того, самые последние инциденты приобрели такие масштабы, что создали серьезную угрозу поддержанию международного мира и безопасности.

Попытка осуществить покушение на Президента Корейской Республики

18 января текущего года северокорейский режим направил через демилитаризованную зону в Корейскую Республику специально подготовленную группу из 31 агента, вооруженных автоматами, гранатами и взрывчатыми веществами, поручив им осуществить нападение на резиденцию Президента Корейской Республики в Сеуле и убить Президента Чан-Хи Пака. Эта группа специально подготовленных убийц достигла пригородов города Сеула и лишь сообщения, поступившие от местных жителей, и действия национальной полиции позволили сорвать этот план покушения на жизнь Президента Корейской Республики. Действия группы были пресечены в 800 метрах от резиденции Президента.

Продвигаясь вглубь территории Корейской Республики, северокорейские агенты захватили в плен четырех гражданских лиц и задерживали их в течение пяти часов. Все это время северокорейцы вели

/...

допрос этих гражданских лиц и угрожали их жизни, а также существованию их деревни, если они попытаются сообщить властям о нахождении на территории Республики вооруженных северокорейских агентов. Несмотря на эти угрозы, четверо гражданских лиц быстро сообщили властям Корейской Республики об этом событии. В ходе допроса одного из захваченных агентов выяснилось, что члены этой группы были специально отобраны из рядов северокорейской армии и в течение двух лет проходили подготовку для осуществления задач подобного рода, и в течение двух недель готовились специально для выполнения этого покушения и проведения террора. Этот же самый агент заявил также, что ему известно о подготовке 2 400 агентов в восьми специальных лагерях, расположенных на территории Северной Кореи, для осуществления преднамеренного нападения на Корейскую Республику.

22 января в передаче, которая велась северокорейцами в демилитаризованной зоне с помощью громкоговорителя, хвастливо заявлялось, что "боевое соединение Южной Кореи продвигается из Кванг-Бока к Суде-Муну; что это подразделение убило корейского полицейского, начальника полиции и уничтожило четыре военных грузовика ..., что клике Пака не удалось уничтожить это боевое подразделение и что оно продолжает выполнение своей задачи". Однако 24 января северокорейцы поняли свою ошибку и, как всегда, дали новую неправдоподобную версию о том, что "южнокорейские вооруженные партизаны совершили нападение на отчаянно сопротивлявшегося врага в Сеуле".

В результате этого первоначального нападения, а также других нападений, совершенных вооруженными агрессорами из Северной Кореи, северокорейские лазутчики убили 18 и ранили 39 военных и гражданских лиц. В таблице ниже приводится количество инцидентов и число жертв:

<u>Количество инцидентов и число жертв</u>	<u>С 1 января по 26 января 1968 года</u>	<u>С 18 октября 1967 г. по 31 декабря 1967 года</u>
Значительные инциденты в районе демилитаризованной зоны	19	22
Значительные инциденты на территории Корейской Республики	22	1
Перестрелки в районе демилитаризованной зоны	8	5
Перестрелки на территории Корейской Республики	17	1
Число убитых северокорейских граждан на территории Корейской Республики	21	4
Число захваченных северокорейских граждан на территории Корейской Республики	1	7
Число убитых лиц Командования Организации Объединенных Наций на территории Корейской Республики	11	9
Число раненых лиц Командования Организации Объединенных Наций на территории Корейской Республики	35	15
Число полицейских и других гражданских лиц Корейской Республики, убитых на территории этой страны	7	0
Число полицейских и других гражданских лиц Корейской Республики, раненых на территории этой страны	4	0

Вместе с данными, содержащимися в последнем докладе Командования Организации Объединенных Наций, опубликованного 2 ноября 1967 г., вышеуказанные цифры свидетельствуют о том, что в течение 1967 года Северная Корея создала 566 значительных инцидентов, во время которых северокорейскими лазутчиками было убито 153 лица.

/...

Выводы

Тот факт, что эта "война путем просачивания" планируется и направляется вышестоящими властями северокорейского режима, доказывает многочисленными примерами постоянных упоминаний этой агрессивной политики руководителями этого режима. Самым последним и наиболее открытым заявлением, в котором говорилось о проведении преднамеренной агрессивной политики, явилась речь премьера этого режима Ким Ир Сена, которую он произнес 16 декабря 1967 г. и в которой он заявил, что "северная половина Республики является революционной базой для осуществления дела национального освобождения всей страны" и что, по его убеждению, его народ "осуществит революционное дело объединения всей страны любой ценой".

Когда Командование Организации Объединенных Наций, пытаюсь обсудить эту серьезную проблему в соответствии с положениями Соглашения о перемирии и восстановить мир и безопасность в этом районе, 24 января 1968 г. подняло этот вопрос на 261-м заседании Комиссии по осуществлению Соглашения о перемирии, представитель северокорейской стороны отказался серьезно и с чувством ответственности обсудить этот инцидент. Вещественные доказательства, включая заснятое на пленку интервью захваченного северокорейского агента, а также большое количество северокорейского оружия и снаряжения, были игнорированы представителем Северной Кореи, который заявил, что нападение на Сеул было осуществлено южнокорейскими гражданами. Фактически успех оборонительных мер, предпринятых правительством Кореической Республики, в значительной степени объясняется полным сотрудничеством и участием в этих мероприятиях южнокорейских граждан. В этом докладе совершенно четко показано, что Северная Корея осуществляет программу, которая направлена на умышленное нарушение Соглашения о перемирии. Северокорейцы продолжают отказываться от сотрудничества в использовании органов, созданных в соответствии с Соглашением о перемирии, для наблюдения за ходом выполнения его положений и предпринимают попытки достигнуть через эти органы своей цели, чего им до сих пор не удавалось.
